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Haben Sie Fragen zu der Leistungsbeschreibung? Wir helfen Ihnen gern weiter. 
 
Sie erreichen uns per Mail info.tncert@tuev-nord.de oder persönlich von Montag bis Freitag zwischen 
07:30 Uhr und 18:00 Uhr unter 0800 – 2457457. 
 
 
 
TÜV NORD CERT GmbH 
Am TÜV 1 
45307 Essen 
www.tuev-nord-cert.de 
  

mailto:info.tncert@tuev-nord.de
http://www.tuev-nord-cert.de/
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SQAS ist ein Bewertungssystem einheitlicher Third-Party-Assessments zur Bewertung der Leistung von 
Logistikdienstleistern und Chemiedistributoren. SQAS-Bewertungen umfassen Qualität, Sicherheit, 
Zuverlässigkeit, Umwelt und CSR (Corporate Social Responsibility). Die SQAS-Bewertungsberichte 
ermöglichen es Chemieunternehmen, ihre Logistikdienstleister nach eigenen Standards und 
Anforderungen zu bewerten.  
Die SQAS Bewertung wird durch die TÜV NORD CERT GmbH anhand der SQAS Anforderungen 
durchgeführt. 
  
Das Unternehmen wählt den Auditor für das Assessment selbst aus.  
 

1. BEWERTUNGSVERFAHREN 

1.1. Vorbereitung der Bewertung 

1.2. Registrierung bei SQAS 
Vor der ersten Bewertung ist es notwendig, dass das Unternehmen eine Registrierung bei SQAS vornimmt 
(https://sqas.org/). Dieser Schritt ist einmalig notwendig.  

1.3. Online PAD 
Auf der Internetseite von SQAS (https://sqas.org/) füllt das Unternehmen das PAD (Pre-Assessment 
Document) aus. Dieses Dokument dient der Ermittlung des Assessment-Aufwands vor Ort. Nach der 
Vervollständigung sendet das Unternehmen das PAD an den Auditor seiner Wahl. Die Auswahl des 
Auditors kann ebenfalls auf der Internetseite von SQAS getroffen werden.  

1.4. Bestätigung des Assessments 
Nach Vertragsabschluss erhält das Unternehmen Informationen zu den Rahmenbedingungen des 
Assessments. Diese müssen formell bestätigt werden.  

1.5. BEWERTUNG 
Die Bewertung erfolgt im Unternehmen. Die Bewertung findet auf Basis standardisierter Fragenkataloge 
statt, die sich aus einem allgemeinen Kernfragebogen und einem spezifischen Teil zusammensetzen. Der 
spezifische Teil ist je nach Logistik-Zweig unterschiedlich und wird von der TN CERT für die Bereiche 
angeboten:  

■ Transport-Service (Speditionen) 

■ Warehouse (Lagerung) 

  
Die Bewertung findet 1-mal in einem Zyklus von 3 Jahren statt und fällt mit dem ISO 9001 Audit 
zusammen.  
 
 
 
 

https://sqas.org/
https://sqas.org/
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1.6. NACHBEREITUNG DER BEWERTUNG 
Die Dokumentation erfolgt in einem zweiteiligen Bericht (Kernfragebogen und spezifischer Teil) und wird 
vom Auditor in der SQAS Datenbank eingestellt. Das Unternehmen kann den Bericht einsehen, 
analysieren, Verbesserungsaktionen /-programme und Kommentare in den Bericht aufnehmen. Das 
Unternehmen definiert den Zugang zum Bericht für Dritte. Der Bericht bleibt 3 Jahre lang gültig. 

2. SQAS BESCHEINIGUNG 

Die SQAS Bescheinigung kann vom Unternehmen auf der Internetseite von SQAS (https://sqas.org/) 
heruntergeladen werden. 

3. MANAGEMENT VON NICHTKONFORMITÄTEN 

Dieser Punkt trifft für die Bewertung nach SQAS nicht zu. Der Bericht wird auf der Homepage von SQAS 
zur Verfügung gestellt und kann von registrierten Unternehmen der Chemischen Industrie eingesehen 
werden. 
Bei Bedarf geht das Unternehmen der Chemischen Industrie auf das bewertete Unternehmen über die 
SQAS-Internetseite in den Dialog. Das bewertete Unternehmen stellt bei Bedarf ein Update / 
Verbesserungs-Aktionsplan in der SQAS-Datenbank ein. 
Der Auditor hat hier keinen Handlungsbedarf und ist in diesen Prozess nicht involviert. Dieser 
Prozessschritt findet nur zwischen dem bewerteten Unternehmen und den Unternehmen der Chemischen 
Industrie statt. 
 

https://sqas.org/
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